

特务连

徐贵祥

19.我知道他撒谎

苏晓杭后来遇到了一个所谓的大师,一个风流倜傥而且在美术界很有名气的年轻教授,叫章直达。苏晓杭第一学期还没有结束,就由她的老师章直达推荐,到北京一家军队文艺团体当了舞美创作员,人在就读,关系已经转到北京了。

对于苏晓杭到北京工作,陈晓的心情有点儿复杂,平心而论,他希望她回到平原市,可以调到二十七师,或者是军部。但苏晓杭一句话就把他问住了,我到你们师里军里能干什么?有天晚上陈晓同苏晓杭通了一次电话,汇报了他为他们准备的新居,并说等她来了,一定会把它布置成一个温馨的小窝,有了她,他就没有任何后顾之忧了,只要不打仗,他会把主要的精力放在她的身上,她画画,他给她做饭洗衣买画布。

苏晓杭在电话那头清脆地笑说,天啦,那用不了多长时间,你还得洗尿布呢。他哈哈大笑说,只要能够扩大战果,我还怕打扫战场吗?苏晓杭说,那还了得啊,让我们的准将当保姆,那是对祖国人民的犯罪,对中华民族的前途命运开玩笑。苏晓杭仍然说她暂时来不了,单位的事情完成了,她还得回学校。放下电话,陈晓心想,情况还是不对啊,难道敌人打进了内部?

我回特务连当连长,正是上世纪八十年代中期,南方边境又有摩擦。这时候地方掀起了一阵宣传“新时期最可爱的人”的高潮。我们部队因为没有出征,没有什么新闻可以报道,驻地媒体就想出一招,报纸和电视台联合搞了一个专栏,叫做《今日战火起,不忘老功臣》,到部队请几年前的功臣到地方给大学生作报告,同时录制专题节目。

再次被誉为“新时期最可爱的人”,其他人把持得还好,我和王晓华推说军务在身,基本上不接受采访,更不会主动出去吹牛。只有武晓庆热情比较高,作报告的时候眉飞色舞,神龙活现。有一次牛皮吹大了,居然把



环形高地攀登毛竹摧毁敌人火力点的事迹安在自己的头上。

后来我看《平原日报》上,有一则通讯,“就在那千钧一发之际,我们的英雄武晓庆同志挺身而出,向连队党支部呈交了用鲜红的热血写成的请战书,接过战友的钢枪,腰间捆上麻绳,只听得几声,我们的英雄已经凌空,冒着敌人的枪林弹雨,用尽最后一丝力气,集约炸弹像利剑一样飞向山腰,飞向山洞,飞向敌人的巢穴……在第二次战斗中,武晓庆同志高瞻远瞩,指挥全班潜伏在二号高地的一段干涸的河床上,机智勇敢地打了敌人一个漂亮的反击战。”

那天我把武晓庆叫到我的宿舍兼办公室,抖着报纸问他,这篇文章你看了吗?武晓庆瞥了一眼报纸,脑袋就低下了,好歹他还知道脸红,支支吾吾地说,还没有顾上看。我知道他撒谎,给了他一个台阶说,那就拿回去好好看看。环形高地上攀登绝壁炸火力点的是耿尚勤,干涸河床上指挥打伏击战的是陈晓。武晓庆又眨巴了一下眼睛说,他们弄错了。

我说,你不知道这样的稿子要经本人审阅吗?武晓庆说,我哪里知道他们会登报啊,我就是在师专给大学生们随便讲讲。我说,能随便讲吗?把别人的功劳安在自己的身上,你知道这是什么性质的问题吗?在战争年代,这是要枪毙的。

武晓庆嘟囔地说,我总得讲点刺激的吧,团里宣传股的股长是说我的报告没有震撼力,我的那点破事能有震撼力吗?再说,虽然是耿尚勤和陈晓的事迹,可也是我们特务连的事迹,我这样讲也是宣传我们特务连。我说,你小子行啊,你他妈的贪了功还有理了是不是?那我们把这张报纸送到团里,看看团长政委怎么说!

武晓庆立马就老实了,阴死阳活地看着我说,我也没想到事情会搞这么大,报纸不用你送,团长政委也会看见,宣传股弄回来一百多份,他妈的我这个脸丢大了。我说,那好,你自己解释吧。武晓庆还是赖着没走,突然向我靠近说,牟,不,连长,牟连长,看在咱俩当新兵就睡在一个铺的分上,看在那时候我经常给你洗衣服的分上,你能不能帮帮我?我警觉地问,怎么帮?

60.于是他下了狠心

萧邦继续道:“大学毕业后,苏老船长又通过关系,将他安排到大港市港务局工作,慢慢从基层干起。就这样,他通过苏老船长的帮助和自身的努力,终于干到了港务局局长,后来就调到云台市当副市长。而他的同学、大港市原主管交通的副市长郭凤潮,却比他官高一级,当上了计划单列市的副市长,这使他耿耿于怀。大港与云台不同,云台是地级,而大港是副省级,享受中央的经济特惠政策,想捞好处也比较容易。张连勤在大港港务局当副局长时,郭凤潮也是副局长。时过境迁,郭凤潮比他官大,张连勤心里就不服,死活都要回大港来,而且就盯紧了郭凤潮的位子。但郭凤潮为人正派,官声不错,不容易撼动。张连勤走了上层路线,希望领导能够调走郭凤潮,由他来干。上级领导批评了他,当然,上级领导也知道张的能力,当个副市长绰绰有余,只是张的要求不合组织程序,除非郭凤潮突然犯了严重错误,在极特殊的情况下才有张的机会。张连勤记住了这一点,便动了心思。一方面,他是主管云台经贸的副市长,因此下了很大的力气,将本市经济搞得有声有色,特别在港口建设和航运方面加大了力度,媒体上也加大了宣传,一时成为新闻人物;另一方面,他开始为郭凤潮设套。郭凤潮主管交通,一旦出了特大海损事故,必然下台。因此,他就开始秘密谋划‘12·21’海难。

“在这一点上,应该说张连勤做得比叶雁痕、王啸岩和孟中华都高明,因为谁也想不到他会为了提升一级、如愿回到大港而不惜以民众的生命和财产作为代价。也就是说,他的这个动机,连老同学郭凤潮都被蒙在鼓里,更不用说别人了。但他在操纵这件事情上,还是颇费周折的。因为,如果他谋划的这次海难太小,不能引起足够的重视,对郭凤潮也形不成威胁。于是,他下了狠心,想整就整出个惊天大案!

“在这方面,张连勤的条件可谓得天独厚。首先,大港市港务局是他的老巢,虽然被调离到云台上任,但根子仍在大港,很多他一手提拔的部下仍然听他的,所以可以说是

一呼百应,在港航监督、安全检查方面,他一个电话就可以指挥;其次,云台轮渡公司就是他一手操办的,包括总经理王建勋,都是他亲自点的将,所以对这个公司,张连勤有绝对的控制权;第三,他虽然不分管云台的交通,但毕竟是云台市的领导,对救助部门也能实施控制。这样一来,在‘巨鲸’号开航前,我们的张副市长就选定了‘巨鲸’号。他首先给大港方面的港航管理部门打了招呼,说其他船舶可以不放行,但‘巨鲸’号上有云台市政府所需的重要物资,必须放行。因此,在出事那天,只有‘巨鲸’号孤船出海;随后,他重金收买了船上的船员,一方面引爆早就在汽车上放置的炸药,另一方面恶意破坏船上的动力系统。苏凌航先生在被杀前,亲口给我讲过‘巨鲸’号失事的全过程,我这里有录音,在此就不多说了。事实上,船上发生的第一次爆炸,就是张连勤安排的人所为。第一次爆炸对船体的破坏很大,但没有引起船长邵剑雄的足够重视。之后,船舱又发生爆炸,又遇到大风浪,孤立无援,终于沉没。张连勤真是狠毒啊,他知道如果仅仅是沉船,人死得不多,对郭凤潮的影响也有限,因此早就利用自己的权力,将云台市搜救的船只调出去了,说是支持政府的经济建设。这样一来,在那么冷的冬天,200多号人活活被冻死在船里或海水里,真是惨绝人寰啊!

“然而,张连勤在出事那天,却在组织人员对云台市各航运公司进行安全检查。按说,这事本不归他管,但恰恰是出事那天,他出了风头,上级认为他这个人很有安全意识,表彰了他。随后,这起惊天海难掀起了层层巨浪,很多人受到牵连,而张连勤却在省报上刊登了早已写好的署名文章,强烈谴责主管当局漠视人命,并总结了海上运输管理的若干经验,又引起了领导的重视。这样,在郭凤潮被撤职后,张连勤被特别调动,担任了大港市副市长,终于如愿以偿。不久后,大港市换届,张连勤‘因为抓安全生产有功’,被市人大提名担任大港市市委常委、政法委书记。这个戏剧性的变化,恐怕连他自己都没想到。对吧,张书记?”

惊世大海难



怀旧船长

IERKE艾尔柯

全球技术 服务中国

知名参展品牌

DAIKIN
大金空调**LG****ARISTON**
阿里斯顿**Vaillant****WEIFFERLEIN****Carrier****McQuay®**
Air Conditioning
麦克维尔明日开幕
仅有3天

第2届艾尔柯家用中央空调调节 大金空调·家用锅炉·地暖大促销

咨询热线
52359200

7月27-29日上海世贸商城三楼西厅

(9:00-17:30) 地点:兴义路99号(北门)(近古北路路口)延安西路2299号(南门)

交通:48.69.72.748.936.945.938.925.57.127.836等(备有大型停车场)

古北路
兴义路
世贸商城
(备有大型停车场)
延安路
虹桥路
泰山南路
关山路

▲展会地图

1 在展会期间购买家用中央空调系统(一拖五及以上),赠送阿里斯顿锅炉一台;

2 在展会期间购买地暖系统100m²以上,赠送20m²地暖;
(以上优惠不得同时享用,更多优惠详见展览会现场海报)

3 奥邦设计四周年庆送大礼:
1. 下定即送全套进口皮尔萨水管!
2. 绚丽布艺城超低7.5折优惠!
3. 来就送四周年庆礼包!

买家用中央空调选大金,
买大金找艾尔柯



特邀奥邦设计现场咨询
免费咨询电话:800-620-1002

别墅、复式、公寓装饰设计咨询展
奥邦 四周年庆回馈服务专场 AOBON DESIGN 奥邦设计

俊贤商展 13801714817